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(D) A „Magyar Ujság" valóságos üz- 

léetet csinált Kossuthnak Deákhoz intézett 
nyiltlevelével, melyet mai számában közre- 
adott. 

Már reggel falragaszokban hirdeté ,Nagy 
fontosságu közlemény! Kossuth Lajos nyilt 
levele Deák Ferenczhez ! A hordárok uton 
utfélen karjaikon tartva e placátot, árulák a 
hirlap mai számát, s ma Pesten a főuraktól 
kezdve a bérkocsisokig mindenkinek kezé- 
ben ez új lapot lehetett látni. Mondják, hogy 
a mai gyorsvonattal e lap százezer példány- 
ban küldetett szét a vidéki városokba is, 
arra számitva, hogy Kossuth szava felvilla- 
nyozza az egész nemzetet. 

A szélső baloldal tökéletes elégtételt 
érez ezen eszmékben, mert tulajdonképp a 
mely eszméket Kossuth mond, azokat a szél- 
sőbal szónokai jórészt elmondogatták a közös- 
ügyek hosszadalmas discussioja alatt, s leg- 
felebb az eléadás varázsa s a nemzet véré- 
vel összeforrott napok vértanui, de nagy di- 
csöőségének reminiscenciái birnak ebben azon 
erősebb hatással, melyet ezek mellett egy 
lángész tolla elevenit fel. 

Kossuth se tudott jobbat ajánlani, mint 
a dunai confoederatio eszméjét zágrábi, pesti, 
bukuresti országgyüléssel, s valjon ez jobb 
lenne-e, mint a delegatio egy a cultura ma- 
gas fokán álló nemzettel ? 

Ha Magyarország elég erős lehet vala- 
ha kardjával egy világhatalmi szerepre ki- 
vivhatni magát, ugy erre még erősebb lesz, 
ha alkotmányos életet élve, saját miniszteriu- 
mának administratioja, s saját törvényhozá- 
sának, s municipalis életének szerves mükö- 
dése által magát a jövőre megerősitheti, hogy 
midőn a teljes függetlenség órája ütni találna, 
a nemzet nagy vérvesztésébül s nagy elsze- 
gényedéséből már akkor üdülve lehessen. 

Im csak most láthatjuk, hogy tul a 
Lajthán Ausztria husz millió civilisált és 
intelligens népének értelmisége felállitott pro- 
grammjában csak annyit kiván, hogy oly 
alkotmányt birhasson, a minőt Magyarország 
bir, ő azzal mindent megnyerve hisz, a mi 
által Kossuth nálunk mindent elvesztve lát. 

Meglehet, hogy teljesedik Kossuth ma- 
gasztos lelkének szomoru sejtése, meglehet, 
hogy Magyarország haldoklásának egyik sta 
diuma mostani egyezkedése, a mit részünk- 
röl nem hiszünk; de másfelől ki látja be 
előre az események titkait, s ki mondja meg, 
hogy, ha csakugyan vesznie kell Magyaror- 
szágnak, nem hamarább elveszne-e, ha magát 
tovább is az ostromállapotok vagy provisori- 
um veszélyeinek tenné ki, vagy talán meg- 
unva hosszas szenvedéseit utolsó fegyver- 
darabját s utolsó csőpp vérét tenné a haza 
oltárára s Ausztriával egymást gyilkolni és 
marczongolni kezdené, hogy majd midőn 
mindkét fél vérében fetrengene, a halálunkra 
leső szomszédbatalmak vagy vesztünkre törő 
nemzetiségek foglalják el azon tért, a mely 
a halottak és haldoklók után az élőket és 
élni akarókat illeti ? 

Sem ő, sem mi meg nem állithatjuk a 
történet folyamát, a mely békés mederben 
indult, s a mint a franczia, angol, olasz és 
porosz lapok egyhanguan tolmácsolják, sze- 
rencsét és biztosságot igérő sikerre vezetett 
ekkorig, s mely csak akkor vállhatnék vészt- 
hozóvá, ha csöndes folyamából kicsapva vér- 
patakokká változnék át, mielőtt a nemzet 
elég vért gyüjthetne arra, hogy e vérpatakok 
ne éppen életerejét meritsék ki! 

A magyar nemzetnek évezredes politi- 
kája az volt, a mely öt fenntartotta: higgadt 
mérséklet által beilleszkedni az európai vi- 
szonyok közé s erejéhez oly eröket, vagy 
erejét oly erőkhez csatolni, melyekkel együtt 
az európai nemzetcsaládban, vagy a mint 
mondani szokták: az európai egyensulyban 
egy bizonyos hivatást foglalhat el. 

Ezen hivatásunkat ma a franczia hiva- 
talos lap épp ugy, mint a vörös-tollas „Op. 
Nationales abban helyezi, hogy valamint a 
középkorban Ausztriával vállvetve állottunk 
ellent az ozman vandalság árjának, ugy most 
Európa előörsei legyünk az előre törekvő 
orosz panszlavismus fenyegető habtorlásai 
ellenében. 
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Ez a feladat a miért Enrópának szük- 
sége van egy oly birodalomra, a mely a Duna 
folyamát uralja, s 70 millió oroszszal szem- 
ben, melylyel még csaknem félannyi cseh, 
morva s más déli szláv fajok hatalomvágyuk 
miatt rokonszenveznek, s mely még a keleti 
románságot is vallásos egységénél fogva ma- 
gához számitja, ez óriás áradattal szemben 
megállhatja-e ma Magyarország egymagára 
a sarat, még akkor is, ha ma uralkodnék 
felette hatalmas Mátyás királya? s annyival- 
inkább most, midőn a Mátyás korabeli önál- 
lás kivivásáért előbb egy dinastiát kellene 
romba döntenünk, s e dinastia fegyveres ereje 
által, melyet néplázadások örömest gyámo- 
litanának, önmagunkat kellene összemarczan- 
golnunk. Meglehet, hogy e fenyegető árada- 
tot Ausztriával vállvetve sem birandja meg; 
de midőn öt e helyzetben tényezőnek az eu- 
rópai politika már siet elismerni, bizonyosabb, 
hogy Európa is siet védeni azon egyensulyozó 
erőt, melyet benne keresett. 

Talán ha kiegyezkedésünknél követelé- 
seink mértékét fennebb fokoztuk volna, ugy 
is megtörtént volna az egyezkedés? Ezen 
kérdését a kételynek mindig fölteszi az em- 

ber, midőn valamely oly egyezséget hajt végré, 
a melyért valamit engednie kellett! mde a 
megállapodás csak igy történhetett, s becsü- 
letes egyezkedő felek megállják szavukat 
mindáddig , mig valamelyik fél meg nem 
szegte az elvállalt feltételeket. 

Igy egyezett ki a nemzet a koronával, 
s habár késő órában megható szózat hangzik 
felénk, ugy hiszem, a nemzet meg fogja ál- 
lani adott szavát mindaddig, mig másrészről 
jogai el nem tiportatnak s a végső önvéde- 
lem kényszerüségei adott szava alól föl nem 
oldozzák. 

Akkor, mikor a nagy száműzött mostan 
kifejtett aggodalmai teljesülésbe menni ké- 
szülnének,. a nemzet csak erősbülve lesz rö- 
vid kinyugvása által, s az önvédelem végső 
harczát - ha ugy kell lennie – jobb sze- 
rencsével küzdheti ki. 

A száműlzött, ki egykor kimondá a di- 
nastia detronisatióját, nem szólhat másként, 
mint szólott, s nem érezhet másként, mint a 
hogy érzelmét, aggodalmát s honfi bánatát 
szavai kifejezték; mélyen és búsan hat ez 
ismert, ez egykor oly kedves szózat lelke- 
inkre; de ugyanazon élet iskolája, melyből ő 
nemzete közvetlen szenvedéseitől távol élve 
tanult, megleczkézte azon most élő nemzedé- 
ket is, mely honszeretettel vetette életét a 
halál koczkájára az 1848-diki véres harczo- 
kon, s mely honszeretettöl áthatva, tette azon 
engedményeket, melyeket belátása szerint a 
hazától, az idők, az európai viszonyok s ma- 
gának a nemzetnek annyifelől fenyegetett ál- 
lapota követeltek, s mely az önvédelem szük- 
ségérzete közt előtte ma nem vesztés, hanem 
lényeges vívmány gyanánt tűnik fel. 

Meglehet, a nagy többség csalódik; de 
ki mondhatta valaha magát csalhatatlannak, 
s ki biztosithat, hogy a kevesebbségnél, vagy 
egynél van az igazság ? 

Kolozsmegye felső kerülete 
nálairata Dealkhoz. 

(Átnyujtatott Zeyk K., ujon választott követ által.) 

Mélyen tisztelt hazánkfia ! 

Az ige: Magyarország nem volt, hánem lesz" 

készül testté válni. - Ha nagy volt a jós, a ki e 

szavakat látnoki lélekkel kiejté, bizonyára nem 

kisebb az, a ki e jóslatot teljesedése felé vezeti. 
És ez te vagy. Te, a ki megszólalál husvét- 

: kor, s szavad egyértelmü volt a „resurrexit-tel 

Erősitéd a nemzet hitét s ezzel fokozád ki- 
tartó erejét; 

bizalmat öntél az uralkodóba s tettre ser- 
kentéd; 

megingatád elleneinket s a két első közre- 
munkálásával megtöréd őket. 

Ennyi munkásság méltán hálára kötelezi ha- 
zánk minden szabadságszerető fiát, s mi, mint egy 
olyan országrész fiai, a melyet nagyobb testvérétől 

balsorsa több századon át elválasztva tartott, - 

mert e válaszfal ledöntésében teljes erődet kifejtéd : 
kétszeres örömmel nyilvánitjuk azt szivünk mé- 
lyéből. ; 
És ha édes kötelességünk teljesitésében tán 

késtünk, el nem maradtunk. Ki nem maradhatánk 

azon chorusból, a mely hozsannát kiált néked; 

főrendi-ház irányában mindeddig viseltetett s visz 

képviselők választásáról. Mindkét képviselő a szo. 

m an 

néked, a ki annyi jeleseink felett tündökölsz fényes 

elméd, mély bölcseséged, nagy tudományod s ön- 
zéstelen hazafiságod által. 

Legyen áldott eddigi munkásságod, legyen 

áldás ezutáni lépteiden, s a kit a Gondviselés lál- 

ható kegyelme adott nekünk, tartson is meg mind- 

nyájunknak, hogy nagy muhkád édes igyümöteseit 
sokáig élvezhesd közösen imádott hazánk mindens 
Maíval. . 

s e szerény lüp legyen azon élő tán a ha 
lyet egy nemzet ültetett örök diesőséged emlékéle, 

—egy soha nem halványuló levél, a mely nem 

igényel többet, mint hogy méltányold, hogy ő is 
segitett a lombozatot teljessé tenni. 

Méely tisztelettel 
Kolozsmegye felső kerülete polgárai. 

(Következik 802 aláirás.) 

Országgyűlési tudósitás. 
A főrendiház ülése május 31 kén. 

Elnök: Majláth György országbiró; jegy 

zők : b. Majtényi László, gr. Sztáray Antal; a 

kormány részéről jelen volt: b. Wenkheim Béla 
belügyminiszter. 

Joannovics György, a képviselőház jegy- 

zője, áthozza az elfogadott közösügyi törvényjavas 

latot, valamint az arra vonatkozó jegyzőkönyvi ki- 
vonatot, melyet felváltva b. Majthényi László és gr. 

Sztáray Antal olvasnak fel. A tárgyalás holnap d. e. 

11 órára tüzetik ki. 

Elnök kéri ezután a házat, hogy Szlávy 
József államtitkár és képviselő helyett, ki kivált a 

házból, új jegyzőt válaszszon; mire a szavazás 

azonnal megtörtént. Az eredmény holnap közöltetik. 

Utána b. Majthényi László főispán szólalt fel s azt 
jegyzé meg, hogy mintán jegyzővé lett megválasz- 

tatása óta a főispáni karban tetemes változások 

történtek, s a főrendek talán más jegyzőt akarnak 

választani: megköszöni azon .bizalmat, melylyel a 

szalép állásáról; mire a ház egyhangulag ujra meg- 

választá jegyzőnek. 

A gyülés 3/,1 órakor oszolt szét. 

Az alsóház ülése május 31-kén. 

Elnök : 

Oecsvay 

Szentiványi Károly; jegyző : : 

Ferenecz. A miniszteri padon : gróf 

Andrássy Gyula miniszterelnök úr, b. Eötvös 
József, Gorove István, gr. Mikó Imre miniszter 
urak. 

A mult ülés jegyzőkönyve hitelesittetik. 

A beérkezett irományok közt van Zmeskál 
Mór Árvamegye alsó-kubini kerületében és gróf 
Zsigray Fülöp a mura-szombati kerületben meg- 

választott képviselő megbizó levele; továbbá Fáy 
Gusztáv képv. Gömörmegyében és Mocsáry La- 
jos képv. Borsodmegyében megvalasztott alispánok- 
nak képviselői állásukról való lemondása. 

Zichy Antal képv. mint az állandó igazoló 
bizottság előadója, előtenjeszti e bizottság vélemé- 

nyét Boros Pál és b Mednyánszky Dénes 

kásos határidő fentartásával igazoltatik, és Boros 

Pál a hatodik, b. Mednyászky Dénes a hetedik 
osztályba sorsoltatik. 

Napirenden van a keddi ülésben két izben 
elfogadott törvényjavaslatok fölötti végleges szava- 
zás. Ez megtörténik mind a négy törvényjavaslat 

nagy többséggel, a miniszterek kinevezéséről és a 
nemzetőrségről szóló javaslat majdnem egyhbangu. 
lag véglegesen elfogadtatik. Az elfogadott javasla: 
tok szokott módon fognak a főörendi-házzal kö- 
zöltetni. 

Ezután Joannovics György képv. mint a 
koronázási hitlevél tárgyában választott országos 
küldöttség jegyzője, következő jelentést olvas fel: 

Jelentése a koronázási hitlevél tárgyában 
kiküldött országos választmánynak az 

országgyüléshez. 

Midőn a koronázási hitlevél tárgyában kikül- 
dött országos választmány f évi május 29 én meg- 
alakult, mielött hozzáfogott volna a koronázási hit 
levél elkészitéséhez, melynek bevezetésében a trón- 
változás okának megemlitése nem mellőzhető, fel- 
hozatott, hogy ö Felségének V-dik Ferdinándnak 
a trónról 1848. december 2-án történt lemondására 
és a lemondási okiratokra nézve, melyek a 61 ki 
országgyüléssel közöltettek, azon országgyülés ag- 
godalmakat fejezett ki, s ezek megszüntetését ki 

vánta ő Felségétől két rendbeli feliratábann 
Amaz okiratokat az 1861 diki országgyülés 

magyar közjogi szempontból formájukra nézve hiá- 

nyosaknak nyilvánitotta, mert midőn ő Felsége V. 

0 választmány, azon kéréssel, hogy miután nem érzi 

szünet támadván, elnök fölteszi a ké. 
több tagja szavazásra áll fel. Ezalatt a: 

Megjelen e lap hetenkint háromszor, u. m,o 

kedden, csütörtökön és szombaton délben. 
.Előfizetési ár: ola 

segészl évre 12 frt, félévre 6G frty évnegyedre 3 frt. 

Ferdinánd 1848-dik évi december 2-án a császári 

koronáról lemondott, nem adott ki külön okiratot 
az iránt, hogy a magyan koronáról lis lemond; — 
lemondásában pedig Magyarországot külön meg 
sem emlitette, hanem csak átalános lemondásába 
foglalta s ayröl! Magyarországot külön nem érte- 

Hasonlónk Ferenez ozomoly mföherczeg ő Fen- 
élrtestette Magyarországot arról, hogy 
Etban lemondott azon őröközödési jogáról, 

mely ő Felségének V-dik Ferdinándnak a trónról 
való lemondása után a sanctie pragmatica értelmé- 
ben illette volna. B 

Az 1861 ki országgyülés az ország jogainak 
jövendő biztositása czéljából ama forma-hiány utó 
lagos potlását, és a Magyarországhoz külön inté- 
zendő lemondási okiratok kieszközlését kérte ö Fel- 
ségétől, hogy azokat országgyülésileg tárgyalhassa, 
törvénybe igtathassa s eképpen az ország utólagos 
hozzájárulását is kifejezhesse; tiltakozván egyszer- 
smind a lemondások átalánosságából Magyarország 
alkotmányos önállása csorbitására vonható minden 
következtetés ellen. 

Az országgyülésnek ismételt felirataiban föl- 
terjesztett kivánatára még eddig megnyugtató vá- 
lasz nem érkezvén, az országos választmány fel 
világositást kért a miniszteriumtól, hogy történt-e 
sikeres lépés az ország mondott kivánatának kielé- 
gitésére, vagy legalább fog-e legközelebb történni ? 

Miniszterelnök úr e felszólitás folytán szóval 

is nyilatkozott, irásban is beadta nyilatkozatát, 
melyet /. alatt tisztelettel ide mellékel az országos 

üle 

18d momn igai 

magát feljogositva, az ország emlitett kivánatai 
fölött, melyek a lemondásra vonatkoztak, s az 
1861 ki országgyülésről ismételve fölterjesztettek, 
határozni, mert csak az országgyülés mondhatja ki 
megnyugvását azokra nézve, mik a miniszterelnöki 
nyilatkozatban foglaltatnak, – méltóztassék az or- 
szággyülés e tárgyat végzésileg eldönténi, hogy a 
koronázási hitlevélbe a trónróli lemondást a szerint 
lehessen beigtatni. mems 

Pesten, május 31-én, 1867. csöd. 

B. Sennyey Pál, s. k. oa 
az országos választmány elnöke. 
Joannovics György, s.k. 

az országos választmány jegyzője. 
Gr. Andrássy Gyula miniszterelnök úr 

nyilatkozata. 
/ A miniszterium a történt lemondásokban 

létező formabiányokat maga részéről is elismeri. 
Minthogy azonban az 1861 diki országgyülés 

sem vonta kétségbe azt, mint valóságos s meg nem 
változtatható tényt, hogy ö Felsége V.ik Ferdinánd 
1848. évi december 2 kán a magyar trónról is le- 
mondott, de az országy jogainak épségben tartása 
s jövendő biztosítása tekintetéből azt kivánta, hogy 
minden innen vonható következtetések elleni óvása, 
ugyszintén az országnak ezen lemondáshoz való 
utólagos hozzájárulása magában a törvényben ki- 
fejeztessék: i as 5 S lovihni 

A miniszterium azon nézetben van, hogy ezen 
formahiányok az oly hosszura haladott idő után 
legezélirányosabban aképp volnának pótolhatók, és ! 
az 1861 ki országgyülési határozat czélja legbizto- 
sabban az által lesz elérve, ha a törvényhozás egy 
— ez alkalommal alkotandó törvényezikkben ő Fel- 
sége Viik Ferdinánd és Ferencz Károly főherezeg 

lemondását beigtatván, az ezen lemondá, ak forma- 
el 

hiányából netán vonható következ etésel ellen óvás a 

sát kijelenti, jövőre pedig aziránti fentartja, 
miszerint a trónlemondás ténye mindenkor Mag 
ország külön értesitése mellett és hozzájárulásával 
történjék. 

Pest, május hó 30-án, 186 
Gr Andráss 

mellék 
s 

nyomassék ki és oszt: 

s hogy a ház a holnapi ül 
alá, nehogy az országos küldöttség ; 

hoszszabb időre félbeszakittassék, éa 

fogadott indítványra M a d 
ará k selő 

i 
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nem vette, még a szavazás végbemenetele előtt 
Deák Ferencz képviselőnek adja a szót, ki Madarász 
képv. felszólalására felel, azt mondván, hogy a kér- 

dés nem új, s hogy csak arról van szó, valjon a 
ház megnyugszik- e a miniszterium nyilatkozatában. 

Ez nem igényel oly hoszszu megfontolást, s szóló 
azt hiszi, hogy éppen Madarász képv. e kérdés 
megfontolására alig fog két óránál többet forditani. 

(Helyeslés. Madarász képv. : De igen!) Különben, 
en kivántatik, szólónak az ellen nincs ellen- 

hogy a tárgyalás vasárnap délután történjék. 
nyilatkozatra hoszszabb, élénk vitatkozás 

támad. Gr. Kegleviech Béla azt mondja, hogy a 

kérdésről már megtörtént a szavazás, tehát Deák 

Ferenez képviselő szabály szerint már nem szólha- 
tott hozzá. 

Deák Ferencz képv. Az elnök úr csak a 

kérdést tette fel, és én a szavazás előtt szólottam. 

Ha még azt is ki akarják zárni az urak, hogy ily 

forma-kérdésekhez mondhasson valaki valamit, mi- 
előtt a szavazás megtörtént, akkor tanácskozásaink- 

nak valóban nem lesz 1olyan folyama, milyet az 
ország érdeke megkiván. Felszólalásom abból állott, 
hogy én a felolvasott jelentésnek holnapi fölvételét 
kivántam. Meglehet, hogy a többség ezen inditványt 
elfogadta volna. Egy képviselő azonban felszólalt, 
előadván, hogy néki aggodalma van —– meglehet, 

: nak a megfontolásra. Ha én már most a magam 
részéről azt nyilvánitom, hogy én abba szivesen 
megegyezem, mert én minden ember tanácskozási 
szabadságát respectálom, akkor valóban nem mél- 
tányos, ha valaki azt hozza fel, hogy már el is 
kezdetett a szavazás és igy nem lehet többé szó- 
lani, és ez éppen azért nem méltányos, mert a 

méltányosságot mások nézetei iránt igy visszautasi- 
tani nem tartom helyesnek. (Élénk helyeslés.) 

Gr. Keglevich Béla képv.: Nem tudom, 

egyáltalában van-e joga valakinek egy kérdéshez 
kétszer is szólani (nagy zaj); de ha van egynek 
joga, akkor másnak is van joga hozzászólani egy 
dologhoz. Nekem is van tehát jogom szólni. 

Kállay Ödön képviselő : Ha egynek van 
joga szólni, a másiknak is van. A mult alkalommal 
Böszörményi képviselőtársunktól vonatott el a szó, 

: midőn másodszor kért szót (Nagy zaj; helyeslés a 
szélső baloldalon.) 

csak Böszörményi képviselő urtól, hanem hasonló 
oknál fogva más képviselő urtól is megvontam a 
szót. Egyébiránt mi a fenforgó tárgyat illeti, az 

igaz, a kérdést feltettem; de szavazás még akkor 
nem történt. (Jobb oldalnál: Ugy van!) 

DDoeák Ferencz képv.: Szabad-e Kállay Ödön 
képviselő urnak megjegyzését ugy tekintenem, mint 

személyes megjegyzést, és megengedi-e nekem a 

ház, hogy feleljek? Ha nem szabad, akkor nem 
szólok. (Szabad! Halljuk !) 
Kállay Ödön képv. (közbeszól): Méltóztas- 

sék megengedni a t. képviselő urnak, de tisztelet- 
tel válaszolom, ha a ház szabályai állnak az egyik 

oldalra, ugy tartassanak meg azok a másik oldalra 

is. Miután számtalanszor történt, hogy közülünk 
akart szólni valaki és ez nem engedtetett meg, 
kérem, tartsuk meg a házszabályokat, mert egyik 

képviselő a másik felett több joggal nem birhat. 

Deák Ferencz képviselő : Csak azt kérdem, 
mivel ez egyenesen én reám és személyemre vo- 

natkozott, van-e jogom éppen a házszábályok sze- 

rint szólani2? (Halljuk.) Ha van, akkor Kállay kép- 
viselő urnak észrevételére egyszerüen azt jegyzem 

meg, hogy én inditványozó voltam, az indit- 
ványozónak pedig másodszor is van joga szólni 

(Helyeslés.) Ez benne van a ház szabályaiban. És 
mivel az én észrevételem Keglevich gr. szavaira 

vonatkozott, — tehát személyes volt; kétségtelen, 

hogy néki is volt joga másodszor szólni, és ha eb- 
ben meggátoltatott, ez helytelenül történt. 

Elnök erre fölteszi a kérdést, s a ház több- 
sére mellett nyilatkozik, hogy a jelentés holnap 
delutáni 4 órakor tárgyaltassék. 

Madarász képv. az elnökhöz azon kérdést 
iimtézi, valjon biztosithatja-e a képviselőket arról, 

hog a jelentés nyomtatott példányait ma délutáni 

és ma fognak kiosztatni. Egyszersmind kijelenti, 
hogy a a jelentés a förendi házzal is közöltetik. 
Bónis Sámuel képv. azonban ezt, mint a ház 

én, jogának mellőzését ellenzi s azt 
a neket csak kköl közöltessék a 

tványára a kö- 
pontonként el- 

, 

i hitlevél tárgyában kiküldött 

hogy több képviselőnek is van, és hogy időt kiván- 

Elnök: Bocsánatot kérek, én azonban nem- 

, hogy azonban az ományok minél előbb 

lőház junius k söl tilésében n mnapiren- 

kező: 

tett jelentése. Három inditvány adatott be: egyik 

Madarász József, másik Tisza Kálmán, a harmadik 

Pulszky Ferencz által. Pulszky inditványa követ- 

„Nyilatkoztassa ki a ház, hogy a miniszteri 

felvilágositást megnyugvással elfogadja és megbizza 
az országos választmányt, hogy ennek értelmében 

egyrészröl a királyi hitlevelet elkészitse, másrész- 
ről oly törvényt hozzon javaslatba, mely a minisz- 
teri javaslat értelmében az ország jogait védje.4 

Ez inditvány elfogadtatott, ugyszintén Bónis indit- 

ványa, miszerint az orsz. bizottmány a törvényja 
vaslatot a koronázási hitlevéllel. egyidőben terjesz- 

sze elő. 

Hivatalos közlemények. 
(A ,Budapesti Közlöny" után.) 

A magyar királyi igazságügyminiszter által a 

pesti magyar kir. e. f. jövedéki törvényszékhez : 
Vári Szabó Antal megye-törvényszéki ülnök, a bu- 
daihoz Papp József megye-törvényszéki ülnök, a 

váczihoz Lesták Adolf megyei t. alszolgabiró, a po- 
zsonyihoz Andrássy Dénes, a nyitraihoz Thuróczy 
Bálint, a györihez Harczy Károly megye-törvény- 

tékjegyek szinte ugyanaz, 

széki ülnökök, a szegedihez Bene Imre volt tör- 
vényszéki tanácsos, a munkácsihoz Horváth Alájos 

megyei t. főügyész, a rózsahegyihez Tholdt József 

megyei volt főbiró, a temesvárihoz Verzár József 
megyei törvényszéki ülnök, az ujvidékihez Alexis 
György városi tanácsnok, a nagy-váradihoz Laka- 
tos Károly megye törvényszéki ülnök, a nagy 
becskerekinez Gyertyánfi Gyula megye-törvényszéki 

ülnök, a nagy-kanizsaihoz Vlasitz Antal h. ügyvéd, 
a szebenihez Haas Antal, a szásvárosihoz Jahn Jó- 

zsef, a brassóihoz Sehnell Károly, a beszterezeihez 
Alzner János tanácsnokok, és a kolozsvárihoz Má- 

téfi Károly megye törvényszéki ülnök, eddigi hiva- 
tali állásaik megtarthatása mellett jövedéki törvény- 
széki ülnököknek neveztettek ki. 

Földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi ma- 
gyar miniszterem előterjesztése folytán Reitz Fri. 
gyes bányakapitányt az emlitett miniszteriumhoz 

osztálytanácsossá nevezem ki; megengedvén egyut. 

tal ugyanannak, hogy a f. évi febr. 20. kelt elha- 

tározásommal adományozott főbányatanácsosi czi- 
met ezután is viselhesse. 

Kelt Schönbrunnban, 1867. évi máj. hó 25. 

Ferencz József, s k. 
Gorove István, s. k. 

földmivelés, ipar- és kereskedelem- 
ügyi m. kir. miniszter. 

Földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi ma- 

gyar miniszterem előterjesztése folytán Keleti 

Károlyt az emlitett miniszteriumhoz osztálytaná- 

csossá nevezem ki. 

Kelt Schönbrunnban, 1867. évi máj hó 25. 

Ferencz József, s. k. 
Gorove István, s. k. 

földmivelés-, ipar- és kereskedelem- 
ügyi m. kir. miniszter. 

Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi ma- 
gyar miniszteren előterjesztése folytán Luger 
Károlyt, Danielik Józsefet és Csimponeriu 
Athanázt az emlitett miniszteriumhoz titkárokká 
nevezem ki. 

Kelt Schönbrunnban, 1867. évi máj. bó 25, 
Ferencz József, s. k. 

Gorove István, s. k. 

földmivelés-, ipar- és kereskedelem- 
ügyi m. kir. miniszter. 

A m. királyi igazságügyminiszteriumhoz gyak- 
ran érkeznek táviratok magán egyénektől, legin- 

kább Erdélyből, a melyekben majd az itélet fel- 

függesztése, majd az elrendelt végrehajtás betiltása 
kérelmeztetik. 

Nem is emlitve föl azt, hogy a perorvoslatok 

a fennálló törvények és törvénykezési eljárás sze- 

rint nem az igazságügyminiszterium, hanem a ren- 

des biróságok jogköréhez tartoznak, s hogy az 
igazságügyminiszterium felügyeleti joga nem az 

ügyfolyam megszakasztásában, sőt éppen abban 
áll, hogy az igazságkiszolgáltatás gyorsasága és 

pontossága fölött örködjék : kellő felvilágositásul 

egyszer mindenkorra figyelmeztetik a közönség, 
miszerint ily magán táviratok, melyeket akárki ál- 
név alatt is feladhatna, annál kevésbé vehetők 

figyelembe, mivel azokból az ügy állása s a fen- 
forgó körülmények iránt oly tájékozás, mi nélkül 
alaposan és biztosan intézkedni nem lehetséges - D g 

nyeiket az 1848 elötti szászföldöni alkotmányrai nem merithető. 

Kelt Pesten, 1867. évi május 27-kén. 

A m. kir. igazságügyminiszteriumtól. 

A közmunka és közlekedési magyar királyi 
miniszter : Kléh Kálmánt, Schmiedt Ferenczet 
Schneider Alajost, első rendü segédmérnökökké 

Eilers Frigyest, Fábián Jánost, Hajnal 
Antalt másodrendü segédmérnökökké; 

Eckermann Edét és Ney Beélát mérnők 
gyakornokokká; Stöckl Alajost, Bozóky Istvánt, 

Szilberleitner Bélát segédhivatali aligazga- 
tókká, és 

Leutner Károlyt térkép- s könyvtári al- 

igazgatóvá nevezte ki. 18 
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Hirdetmény. 

Folyó évi junius 1-jétől a levelek és kereszt- 

kötésü levél.posta küldemények ugy, mint az elő 
fizetés utján megrendelt, a serkesztőségek által 
föladandó hirlapok szétküldésére, uj levél és hir- 
lapjegyek és jegygyel ellátott levélboritékok fognak 
használatba hozatni. 

E részben a földmivelés-, ipar- és kereskede- 
lemügyi magyar királyi miniszterium a következő- 
ket hozza köztudomásra : 

1. Az uj levél- és hirlapjegyek, valamint a 

jegyekkel ellátott levélboritékok, ő Felsége arczké- 

pét viselik. 

2. A levél- és hirlapjegyek, valamint a bori- 

mint a jelenleg forga- 
lomban levőké. 

3. A jelenleg használatban levő levél- és hir- 
lapjegyek ugy, mint a jegyes boritékok még junius 
15-ig érvényben maradnak. Junius 16-tól kezdve 

Mire ö nmlga körülbelől következő szavakkal 
áálaszola : 

pedig a régibb jegyekkel ellátott levelek és ke 
reket gondosan megválasztani és helyesen alkal- resztkötésü küldemények, valamint azon levelek, 

melyek a régi jegygyel ellátott boritékokban adat- 
nak fel, mint nem bérmentesittettek fognak kezel- 

tetni. 

4. A használaton kivül helyezendő levél- s 

hirlapjegyek és levélboritékok junius hó 15 ig a 

postahivataloknál uj jegyek és uj boritékokkal ki- 
cserélhetők; ezen határidőn tul kiéserélésnek nem 

lesz helye. 
ő. A levél- és hirlapjegyek, vaálamint a je- 

gyes boritékokra nézve fenálló szabályok, a meny- 

nyiben ezen intézkedés által nem módosittatnak, 
továbbra is érvényben maradnak. 

Pesten, 1867. évi május hó 28-kán. 

A földmivelés-, ipar- és kereskelem 
ügyi m. kir. miniszteriumtól. 

A m. kir. belügyminiszteriumhoz tiszteletbeli 
! fogalmazó-segédekké kineveztettek : Berczik Ár. 

pád, Bolyó Károly, Gyene Gusztáv, Keszler 

Béla és Antal, Pernőfy János, 

Szuborics Manó. 

Szögyényi 

Hogy azon alkotmányos ünnepélyeknek, me- 
lyek a nemzet által ő cs. s ap. kir. Felségeik, a 
király és királyné dicsőséges megkoronáztatásuk 
alkalmából rendeztetni fognak, ugy a tanárok és 

tanitók, mint a tanuló ifjuság tanui lehessenek : 

megengedem, hogy a majdan hivatalosan közzéte- 

endő koronázási s azzal összekötött ünnepélyek 
napjai, az ezeket megelőző és követő egy-egy 
napokkal együtt, Magyarország összes tanintézetei- 

ben szünidővel ünnepeltessenek meg. 
Budán, 1867. évi május 30 kán. 

B. Eötvös József, s. k. 
vallás- gs közoktatási m. k. miniszter. 

bevetezés, 
Segesvár, május végin, 1867. (Kir. biztos ö 

nmlga körutja.) Folyó május hava 25-kén reggeli 
10 órakor erkezett meg gróf Péchy kir. biztos 

ö nmlga Segesvár városába. 

Segesvár városának az unio és magyar kor- 
mány iránt rokonszenves polgársága különválva hi- 
vatalos közegeitől, politikai meggyőződésének, von- 

zalmainak, de óhajainak is nyilvános jeleit épp oly 

tapintatos, mint erélyesen fünteté föl, midőn a ta- 

nácsnak szokásos elfogadása és testületüknek be- 

mutatása mellett ő nmlga megjelenése feletti örö- 

mét taraczkok durrogása, magyar háromszinü és 
szász nemzeti zászlók lobogtatása alatt nagyszám- 

mal megjelenvén: az e napokban országgyülési kö- 

vetül választatott Fábricius Károly úr által a kir. 

biztos ö nmlgát velős beszéddel üdvözölteték. 

Szónok hivatkozva ö nmlga azon fölhivására, 
melyet Erdélynek minden rendü és állásu lakosai, 

szülötte földünk ujjáalakulásánál közremunkálásra 

és meleg segitségre felhivattak , elmondá maga és 

választóik nevökben: mily magas örömmel ünnep- 
lék meg három hóval ezelőtt a felelős magyar kir. 
miniszterium kinevezését; nyilvánitá, hogy ő nmlgát 

a szászföldre tette ez első belépése alkalmával öröm 

érzelmek közt és ihlettséggel a legszivesebb isten- 

hozottal fogadják; nyilvánitá, hogy ö nmlgát annál 
nagyobb öröm és lelkesedéssel fogadják, mentől 

höbben és biztosabban remélik kegyes közbenjárá 

sát azon kiváló ellentétnek alkotmányos utoni siető 

megoldásában, mely ellentétben jelenleg a körülmé- 
nyek mostoha viszonyai és a jelenkor igényeinek 
már többé meg nem felelő alkotmány által hely- 
hezve van. 

Azon meggyőzödésben, hogy polgársági igé- 

visszatérés már többé ki nem elégiti; azon határo 

zott meggyözödésben, miszerint a szászföldnek la- 
kosai, polgári egységére nézve, a polgári jogoknak 

ezélszerü és a felelős kormány-rendszerrel meg- 
egyezhető visszaállitása szorgosan szükséges; azon 

erőös meggyőzödésben továbbá: miszerint egy tel- 

jes jogu polgára a szászföldnek, a magyar 
korona államának is mindenkor eréljes, alkotmány- 

hiv, hazaszerető polgára volt és leend: bátorkod- 
nak az itt összegyült s hazánkért lelkesedett pol- 
gárai Segesvárnak ő nmlgát, mint polgári jogaik 

alkotmányos visszaállitásának forrón várt közben- 
járóját háromszoros felkiáltással üdvözölni: Éljen 
ő Felsége apostoli királyunk ! Éljen a felelős ma- 
gyar királyi miniszterium! EÉljen kir. biztos sröt 

Beéchy Manó ezxcellentiája ! ; 

lgéri a kyalitas e nyilatkozatát 8 Felsége 

elébe juttatni, a polgárság több kivánalmainak pe- 
dig a jelenbe müködő orsz 
jok szerinti teljesülési reményét nyujtja. *) 

Mire a magasan lobogó nemzeti zászlókat kö- 
vetőleg, ő nmlga alig egynegyed órai utazás után 

a fejéregyházi határfizélen nemes Felső-Fehérme- 
gye birtokos értelmisége többjei: román főpapok és 
köznép által a gr. Haller Ferencz úr vezetése alatt 
elragadó lelkesedéssel fogadtaték, hol e magas ven- 
dég megérkeztére várók közül elsőbb migos Hor- 
váth János ur fogadá a kormányzó királyi biztos 
ö nmlgát, kit hazánk Mózesének neveze, kitől so 

vár reményünk jogosit várni az absolutismus nehéz 

jármátóli megszabaditásunkat. K. A. hazánk jeles 
orvosának tanát, ki éles bölcsesége által fölismerve 
a betegség okait, kitapogatva az ütereket, számot 

vetve az előzményekés jelennel, képes a gyógysze- 

mazni, hogy a bekövetkezett javulat üdvöt árasz 
szon e dicső hazánkba. 

Ő exelja pár szavakban helyeslé a szónok úr 
nyilatkozatát és mondá: ,Helyes az elnevezés, ugy 

jöttem be, mint orvos, ki a beteg körül minden 

szükségest elkövetend, hogy a gyógyszerek helye 

sen választassanak ; de egyszersmind reményt nyuj- 
tok arra, hogy a javulat hamarább bekövetkezend, 

hogysem mint jelenben reméltetik, ezt felelős ma- 

gyar kormányunktól várhatni.* 

Erre, az annyi nehéz éveken át hön óhajtotta, 
a felelős magyar kormány képviselője látásán: ha- 

tártalan örömtől meglepetett meleg keblü gr. Hal- 
ler Ferencz úr kevés, de jól választott szavakra 
szoritkozott üdvözlete, hol mondva vala az is: itt 
veszi kezdetét ns. Felső-Fehérmegye és saját bir- 
tokom kezdete, hol nmlgod előtt ns. Felső-Fehér- 
megye birtokos értelmisége, a magyar királyi kor- 
mányrészi szász urakkal egyesülve, mint ftisztelgői 

állanak. Nem halaszthatom hálás köszönetemet nyil- 

vánitni nmlgod azon kegyeleteért, midőn előbb ne- 

vezém egyesültségünk általi meghivásunkat mél- 

tóztatojt elfogadni, s ezáltal bennünket e magas 

szerencsének részesévé tenni. 

Mit a kir. biztos ő nmlga hasonló meleg sza- 
vakkal fogadva mindenki szekerére pattana : e sze- 
kerek lánczsorozata, csörömpölése, a durrogó ta- 
raczkok, ünnephangoztatások, a több zászlók fen- 

neni repkedő lobogtatások közt érkeze meg e ma- 
gas vendéget követő diszes kiséret, a már több szá- 

zadokat tulélt fehéregyházi kastélyba, hol szaka- 

datlan munkás szorgalom, a megtörhetlen rend és 

csin mindent szokott rendin tart, hol e ház ura, 

asszonya és urhölgyei, ugy kötelezett tartozékaik 
mindenki legelsőbb, legfőbb vágya azon boldogito 

önérzetet megnyerni, a büszkeséget kiérdemelni, 

melyet a rábizottak hü, haladéktalan és semmi hi- 
ányt fenn nem hagyó, jól végzet szokott megadni. 

A hagyományos magyar vendégszerettel, ki- 

válólag feltünö szivességgel fogadott vendégek a 
diszes teritékü gazdag asztalhoz vezettetének , hol 

a TO teritékü asztal is alig birá a három nemzetet 

képviselő egyéniségeket elfogadni, csakhamar meg- 

kezdetének a poháremelések : elsőbben is, öröm- 
érzetében áradozó gr. Haller Ferencz úr, a Felsé- 

gesen uralkodó apostoli királyunkért ürité tele po- 
harát, óhajtva szerencsés uralkodást, hosszas életet 

és évszázadokra átható fényes, dicsőséges hirnevet. 
Másodikat: segesvári Baczon József, mint a forrón 

szeretett közös hazánk helyreállitási müvének egy 
szerény napszámosa mondá: mind a mellett, hogy 

ezen munka vezetőit szivemnek legmélyebb hálá- 
jával tisztelni szoktam; nem feledhetem minden 

hazafi érdem felett dicsőiteni azon mindenható aegist, 
mely alatt egyedül sikerülhete a magyar nemzet- 

nek és dicső vezetőinek a mivelt világ elismerő és 

buzditó részvéte mellett szinte megtörésig feszitett 

erővel honunkat végromlástól megmenteni. Midőn 
ezen aegist azon józan, általános polgári szabad- 

ságban találom, mely egyedül képes minden idő- 

ben hazánk minden rendü polgáraiban önmegtaga- 
dást és feláldozást előidézni szabadjöon nekem föl- 

kiáltanom : Éljen és viruljon ezen érdekeiben és 
nemzetiségében elszigetelt imádott magyar hazán- 

kat egyedül megtartani képes szabadság 
szellem e minden körökben és minden téren örök 
időkre éljen a magyar haza! 

Harmadiknál : luther. pap és országgyülési 

követ: Fábriczius Károly mondá: A szász nemzet 
századokon át Magyarország királya alatt szeren- 
csés napokat éle és a magyar szent korona álla- 

dalma egy kitünő tagjának nevezteték. Többszöri 

vészteljes elszakadás után Erdélyre nézve megint 
eléjöve az idő, melyben ezen szülőföldünk Magyar- 
országgal megint szoros kapcsolatba lépjen, s hogy 
ezen összeköttetés most a kormánynak is komoly 

szándoka, bizonyitja excellentiádnak küldetése ez 
országba. Az öröm teljes üdvözletét, melyben ex- 

cellentiád a szászföldrei léptekor részeltete, szóló 
bizonyitéka annak, hogy a szász polgár is reménya 

*) A egokvári luth. papság nevében tisztelgő eszédét 

főttsztelendől! Seéhuller Mihály úr tartá, melyből kiemelésre 1eg 

méltóbb a klérus politikai hitének, elvének vallott következő 

szavak „Ezen klérus traditionalis politikájánál fogva, valamint 

eddig, er tovább is a viszonyok változata után is a szent- 

irás e sz. vait követé és követendi : azon felsőbbségnek enge- 

delmeskedjél , melynek hatalma van feletted. A miről kéri a 

magyar kormányt értesittetni és a klérusnak tetteiből, nem pe- 
dig a pártoknak kiabálásából szerezui meggyőződést.6 

ággyüléstől várható óha-
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ezred zenekara hallatá működését; 

jósló jövőjének; óhajtja, miszerint excellentiád be- az ulánus ezred zenekara játszott egy nehány igen 

látásának sikerüljön hazánk állandó boldogságát 
eszközölhetni. Éljen nagyméltóságod ! 

Negyediket: 

szép darabot, s az idevaló dalárda is hallatá ma- 
gát. Wachter Frigyesnek itten tartott alkalmi be- 

segesvári g. n. e. eeperes Boy 

Zaharia tisztelendősége emelé, hol 1848 at a Bábel : 

tornya épitéséhez hasonlitá, melynél minden népek, 
nemzetek és nyelveik összezavarva valának; örö- 

mét nyilvánitá a jelennek megjöttén, most 
már megértették és értik egymást a nemzetek, fel- 
ismerték a czélt, s reményét fejezé ki a szeretet- 
tel teljes testvériesülés létrejöttéhez. 

Következő poharat emelte: Muhai Csiky Jó- 

zsef, mint időn, enyészeten tuli végtelen hálánkra 

érdemes, legnagyobb magyar emberünk: Deák Fe 
renczet élteté. 

széde igen talpra esett volt, mit királyi biztos ő 

nmlga is meleg szavakkal viszonza. 
A mi a világitást illeti, csak annyit jegyzünk 

meg, hogy az oláh lobogókon és tránspárenteken 

mindenütt olvasni lehetett ezen felirást: „Autonomia 
Transilvaniei, diaeta dín 1863/,.4 

Többen emelének még poharakat mindhárom 
nemzetiség részéről, s ezek közt Bacon József: 

Nemzetekről és egyesekről az állittatik, hogy vesz- 
tüknek legtöbbször oka az, hogy feledni és tanulni 
nem tudnak. Eeledjük mi Erdélynek és particula- 

rismusának napontai fölemlitését és tanuljuk meg 

a bizodalom és szeretetteljes nevezetet: közös ma- 
gyar hazánk! 

Az érett térfiui megfontolás , józan számitás- 
szülte komolyság mellett is vig kedélyü vendégek 

bár édesjól találák magokat a gazdag asztal mel- 
lett, az emlékező s gondot tartó tehetségben is oly 
gazdag Haller Ferencz gróf úr nem feledve magas 

vendége mai nap hova utazó szándokát, még egy- 

szer poharat emel: megköszöni a kormányzó kir. 
biztos ö nmlgának ez ősi kastélyba betértét; ki- 

vánja, hogy ez utazásában mindenütt szerencse kö- 
vesse, és óhajtja, hogy dús tapasztalatának, bölcs 

belátásának sikerüljön a kitűzött czélt hazánknak, 
nemzeteinek, minden rendü lakóinak állandó bol- 

dogságára eszközölhetni, hogy évszázadokon át e 

siker élvezete örömében ihletett kegyelettel emlé- 
kezzenek azok, áldhassák és áldják nmigodnak e 
bérczes kis hazánkba beléptét. 

Mit ö nmlga meleg szavakkal és barátságos 

kézszoritással köszöne meg. 
Ezután szünni nem akaró éljenek hangzása 

közt az étterem odahagyaték. 

A kir. biztos ő nmlga szivélyes búcsut veve 

a grófi család mindenikétől, kik oly határtalan szi- 
vesen fogadák; búcsút veve a tiszteletére össze- 

sereglett papság, megyei birtokosság és városi szász 
uraktól, s mig előálló szekeréhez juta, megnyugo- 
vást jelző szemlét tarta a kastély udvarán széles 
örömében vigadó román és magyar földész nép há- 

romszinü zászlót lobogtató tánczra keltén. 

Ezzel az egymás után robogó kocsik elszálli- 
ták a tisztelt és kedves vendéget, az itt megjelen- 

tek mindenike Udvarhelyszék határáig kisérve öt, 

kihez annyi szép remény és boldogitó jövönk való- 

sulata van kötve. Áldás kisérje! 

Bodosi J. Dániel. *) 

Brassó, május 29- kén, 1867. (Kir. biztos ö 
nmlga fogadtatása.) — Királyi biztos, gróf Péchy 
ö nagyméltósága folyó hó 27-én érkezék meg vá- 

rosunkba. Fogadtatása fényes ünnepélyességgel ment 

véghez, miről röviden csak annyit emlitünk meg, 
hogy már kora reggel úton-útfélen feszülten várta 

a kiváncsi népsokaság a magas vendég megér- 

keztét; azonban ő nmlga, miután Szentgyörgyre is 

későre érkeze meg, csak 1 órakor érkezhete meg 

az eleibe kiment városi küldöttség és lovas bande- 

rium kiséretében. Mihelyt a taraczkdörgések hir- 
detni kezdék magas vendégünk megérkeztét, azon- 

nal zúgni kezdének az egyházak harangjai is. Há- 

rom diadalkapu vala ő nmlga tiszteletére emelve, 

s az útat, melyen áthaladott, mindenütt nagy nép- 

tömeg s zászlókkal kisereglett czéhok s iskolák 
fiai és leányai vevék körül; az utczák épületei pe- 

pedig ugy tömve valának nemzeti és mindenféle 
szinü lobogókkal és szönyegekkel, hogy akár me- 
lyik magyar városnak is diszére válhatott volna az 
ilyen külfény. A mint királyi biztos ő nmlga a je- 
lenleg üresen álló generalisi lakba beszálla, azon- 
nal megkezdődtek a tisztelgések, legelől ment a 
városi tanács, főbiró Fabriczius Erigyes ve- 
zetése alatt, és azután a városi és vidéki commu- 
nitás, mire a többi világi és egyházi testületek tisz- 
telgettek. Az oláhok, esperest Petrik vezetése alatt, 
német nyelven üdvözölték ugyan ő nmlgát, de 
üdvözletük végeztével egy memorandumot nyujtá- 
nak át királyi biztos ő nmigának azon kérelemmel, 
miszerint méltóztatnék azt királyunk ő Felsége elébe 
felterjeszteni, Biztos tudomásunk szerint ezen me- 
morandum nem tartalmaz sem többet, sem keveseb- 
bet: Dr. Ratziu-féle ovationál. 

A tisztelgések hoszszu sora után a diszebéd 
következett a Nro 1 szálloda fényesen berendezett 

nagytermében, melynél mintegy százötvenen vevénk 
részt. Ezen diszebéd elég kedélyesen és vigan folyt 
le, s a pohárköszöntések sem maradának el. Leg- 
eredetibb volt szabadelvi barátunk Wachter Frigyes 
pohárköszöntése, mely alkalommal ö a szász re- 
gulativ punctumok eltörlésére ürité poharát. 
Baritin pedig az ármádiát köszönté. 
Mintegy 6ő órakor vége lévén a diszebédnek, 

királyi biztos ő nmlga kocsira ülve több nyilvános 
éptleteket tekinte meg. Esti 8 órakor az egész 

város ki lön világitva, s mintegy 9 órakor egy ha- 

talmas fáklyásmenet közeledék ö nmlga szállása 
felé, hol az itten állomásozó Gondrecourt gyalog 

v Ajánlatá 
szivesen fogadjuk Szerk. 

követelheti : 

Ezen kis tüntetés minket nem igen aggaszt, 
mert királyi biztos ő nagyméltóságának megjelené- 

se, finom modora, jeles tapintata, s páratlan ked- 
vessége sokkal jobb benyomást gyakorolt az itteni 
közhangulatra, hogysem ez egy csekély párttöredék 
eszejárásának meghódolna. 

Királyi biztos ő nmlga másnap reggel Foga- 
ras felé útazott. Teörök Károly. 

Körlevél a t. biztosió közönséghez. 
Az első magyar általános biztositó társaság 

— Isten segitségével a biztositó közönség egyre 

növekedő részvéte, s folytonos megtakaritások kö- 
vetkeztében oly szerencsés helyzetbe jutott, hogy 

3.150,000 ftrnyi alaptőkéje mellett, a lefolyt üzlet 
év végén, a tüz- és szállitmányi osztály részére fél 
millió, a jég osztály részére pedig 200,000 frtnyi 

tartalék- és segédtőkéjét is már kiegészitheté. E 
kedvező eredményt, mely a felek irányában a ki- 
vánt biztositékot tetemesen növeli, elősegélé a tár 
saság alapszabályainak azon rendelkezése is, mely- 
nél fogva az összes nyeremények több mint egy 
harmada vagy is 359/, volt évenkint a tartalék- és 
segédtökék megalakitására forditandó. E szerint a 
nyeremény oly jelentékeny része fordittatott a felek 
biztositékául szolgáló tartaléktökék képzésére, , meny- 
nyit egyetlen egy társaság sem tart vissza jövedel- 
meiből e czélra.4 

E következő eredményt tartva szem előtt a 
társaság, ismét egy lépést tehet azon czél félé, me 
lyet a jég elleni biztositások megkezdésekor kitü- 
zött, t. i. hogy a jég elleni biztositást minél nagyobb 
körben terjeszsze; mit az által vélt megközelithetni, 
hogy mindjárt keletkeztekor leszállitá az azelőtt 
fizetett dijakat, s ez által a kisebb birtokosok s ke 
vésbé tehetősek részére is lehetővé tette a biztosi- 
tás jótékonyságában való részesülést. Ugyanis : 

Emlékezhbetnek a t. biztositók, hogy társasá- 
gunk keletkezte előtt mily magas dijakat kellett 
fizetniök. Emlékezhetnek, hogy társaságunk kezdet- 
ben azonnal, s később a gyüjtött statistikai adatok 
alapján másodizben leszállitá a jégdijakat. 

Jelenleg a társaság egy ujabb kedvez- 
ményben kivánja részesiteni jégkár ellen 
biztositó feleit, kiket jégkár nem érend, kik tehát 
kártéritést nem kapnak, a jelen üzletév tiszta 
nyereményében fognak részesülni, azon 
esetre, ha termésök a jövő évben is társaságunknál 
biztosittatik. 

A nyereménybeni részesités akként történik, 
hogy a félt illető nyereményrész, a következő évi 
dijfizetéskor a dijba fog betudatni. Ha azonban a 
dijilletőség kevesebbet tenne, mint a nyeremény, 
melyben a fél részesittetnék, ez esetben a fél nem 

hogy a fölösleg neki adassék, hanem 
ez a társáság javára marad. Ez által — nyeremény 
esetében — a fél a rendes dijnál kisebb dijt fize- 
tend már a következő évben és évről évre, ha a 
biztositást folytatja, és ha nyeremény lesz. 

Egyelőre a feleket illető nyereményrész a 
tiszta nyeremény 20%/ ja lesz; a tiszta nyeremény 
pedig akként állapittatik meg: a jégdijbevételéből 
levonatnak : 1) a kárösszeg, 2) a kárfölvételi költ- 
ségek, 3) a kezelési költségek, minök a jutalékok, 
hivatalnokok fizetései, 4) az ezen jövedelmi ágra 
eső adó, 5) a kötvényben kitett illetékek. Az ezek 
leszámitása átán fenmaradandó tiszta ha- 
szonnak 20"ja vagy is ötödrésze a kárté- 
ritést nem nyert biztositott feleket illeti, s az álta- 
luk befizetett dijak arányában fog köztök felosz- 
tatni, vagy is, mint mondtuk, mindig a követ- 
kező évi jégdijfizetésbe bemutatni. 

Hogy pedig az illető biztositó felek is tud- 
hassák, mennyi esik rájok a nyereményből, éven- 
kint részletes kimutatások fognak a jégüzlet ered- 
ményéről a közönség elé terjesztetni, melyekben 
pontosan meg lesz határozva mind a biztositott fe- 
leket együtt illető nyeremény, mind azon rész, mely 
a befizetett dijak 100 vagy 10 frtjára esik. És 
hogy e nyereményrészre minden biztositott fél szá 
molhat : annálfogva remélhető, mert — mint mond- 
tuk – a segédtőke már kiegészittetett, s ennélfogva 
az ennek alakitására szabályszerüleg elrendelt le- 
vonások megszünnek. E nyereményre kilátás lehet 

annálfogva is, mert ez ujabb kedvezmény bizonyo- 
san nagyobb elterjedést szerzend a jég elleni biz- 
tositásnak. 

Ha tehát a nagyobbodó bevételek s szeren- 
csés üzlet folytán a nyeremény is nagyobbodni fog, 
a biztositó fél szintén mind kevesebb dijt fizetend 

a jövő években, és pedig nem csak azért, mivel a 
felek a nyereményben részesülnek, hanem mert a 
közönség részvétének növekvése esetében a társa 
ság ujabban indittatva fogja magát érezni, hogy 
biztositott feleit több kedvezményben is részesitse. 

dEkként biztositott feleink, mint a jogüzlet 
nyereményének osztályosai mind szorosabb vi- 
szonyba lépnek társaságunkkal, E viszony megerő- 

később pedig södése pedig természetesen maga után fogja vonni 
a tüzosztály üzletének is nagyobb kiterjedését, a 

mi majd - főkép ha a tüzrendöri viszonyok ja- 
vulni fognak — oly helyzetbe jutandja társaságun- 

kat, hogy a tüzelleni biztositásoknal is több-több 
kedvezményben részesitse közönségét. 

Tisztelettel maraduuk az első magyar általá- 

nos biztositó társaság igazgatósága: Hajós Jó- 

zsef, alelnök, Mannó István, igazgató, Lévai 

Henrik vezér- Teazgató 

KÜLFÖLD 
FRANCZIAORSZÁG. Párisból irják a 

„Köln. Ztg4.-nak : „Budberg báró kijelenté, hogy 
Sándor czár junius 1-én délelőtti 11 órakor ér- 

kezik ide. A porosz király aligha jö julius 

16-dika vagy 17-dike előtt s e miatt sok gyanitás 
kering a közönség között. Azt találják, hogy ezen 
körülmény nem gedvez a békének, s nevezetesen 

politikai és finánczkörökben nem kevés a kétkedök 

száma. Victoria királynő, ki előbb Skóthonba és 

Balmoralba megy, szinte csak vagy hat hét mulva 

váratik, Ellenben lord Stanley és lord Derby 
e hó vége felé itt lesznek, s az amerikai kül- 
ügyminiszter Seward úr is bejelenteté 
Dix tbk által, hogy meg fogja látogatni 

a kiállitást. Tegnap pedig Villeceaux úr, a csá- 

szár uti marsallja Bukurestbe utazott, hogy Ká- 

roly fejedelmet sürgősen felkérje : jöne Párisba. 

II. Sándor czár junius 11-kéig fog fővárosunkban 

időzni, s tiszteletére két nagy ünnepely rendeztetik, 

az első junius 9 kén Versaillesban, a második 

Fontaineblauban, 12-kén reggel aztán elindul. A 

szultán kisérete, a „Patrie" szerint, koránt sem 

lesz oly nagy, mint hirlelék, Fuád pasa, három 

vagy négy hadsegéd, három kamarás és kevés szol- 
gálati személyzetből fog állani. 

„Az orosz követ Konstantinápolyban hasonló 
diszszel fogadtatott, mint Bourrée úr. A rendkivüli 

fogadtatás ugyanis, melyben pár hó előtt a franczia 

követ lészesült, reclamatiókat idézett elő, minek 

következtében határozatba ment, minden követet 

igy fogadni. A „Figarótt majdnem betiltották, 
a miért a fejedelmi látogatások felett élczelt. Mert 
a cautióra nem kötelezett lapoknak politizálni 
nem szabad. Villemessant úr lapját ugy men- 
tette meg, hogy rögtön letevé az 50,000 

frankot, s igy átváltoztatta politikai napilappá. 

Tegnap délután nagy ünnepélyességgel lepleztetett 
le a mont morency-i temető lengyel részében Mic- 

kievitz, a hires lengyel költő mellszobra. A szer- 

tartás felsőbb parancsra előbb tartatott meg, mint- 

sem szándokolva volt, nehogy az orosz czár ittléte 

alatt történjék." 

Párisból május 28-ról a következő távirati 

tudósitás érkezett : Bécsből és Bukurestböl érkező 

magán sürgönyök emlitik, hogy a román miniszte- 

rek bizonyos zsidók ellen erőszakos lépéseket tet- 
tek. Másfelöl azonban hozzá teszik, hogy Franczia- 

ország közbenjárása következtében, melyhez Ausz- 
tria is csatlakozott, az illető rendszabályok azonnal 
meg lőnek szüntetve. 

Abdel.Kader fiaival együtt 14 nap mulva 
Párisba fog érkezni a világkiállitás megszemlésére; 
várják Hermann weimari hget is, a würtembergi 

király sógorát, ki a würtembergi kiállitási bizottság 

tiszteletbeli elnöke. 

Éppen most hivatkozik a „France. egy ezik- 

bében arra, hogy a luxemburgi ügyben tartott con- 

ferentiából elég hasznos tapasztalást merithetett Po- 
roszország arra, hogy háborus szándékot ne táplál- 

jon s gunyosan emliti, hogy a berlini kabinet mint 
törekszik Ausztriát szövetségre birni, s végre kije- 
lenti, hogy a tervezett orosz-porosz szövetség hire 

alaptalan. 

OLASZORSZÁG. A nMovimentot irja : „Ra- 
tazzi barátai, mint reméljük, ócsárolják öt, midőn 

azt mondják róla, hogy ezen miniszter nézete sze- 

rint, Olaszországnak nem lehet két királya, Victor 
Emanuel és Garibaldi, egymás mellett, és ha az 

utóbbi Aspromonténél megsebesittetett, most, ha 

ujabban neki indit valamit, agyonlövetik. 

A milanoi lap következő levelet tesz közzé, 

melyet Garibaldi Carlo Foldi orvoshoz intézett, vá 

laszul azon közleményre, hogy ez utóbbi a ,mila- 
noi és corpi santi kölcsönösen segélyző munkások 
egyletének elnökévé lőn kinevezve. . 

„San-Fiorano, május 16. 
Kedves földim ! 

Fogadja ezerszeres köszönetemet figyelmeért 
és mondja meg a milanói munkásoknak, kiket sze- 
retek, s kikhez tartozni szerencsémnek tartom, 

menynyire sajnálom, nem csak hogy rosz kor- 

mányt, de mi még roszabb, oly népet találtam, 
mely megérdemli, hogy jobb kormánynyal birjon. 

„A nép megkivánhatja, hogy jobban kormá- 
nyoztassék. Vegyen példát az angol népen, mely, 
minisztereinek fenyegetései daezára, a Hyde-park- 
han gyül össze és kijelentette, hogy kormánya er- 
kölcstelen. Azonkivül Rómának szemfényvesztői 
Olaszórszág legádázabb ellenségeiként ösmertet- 

r 
nek. Az ő kormányuk dögleletessé teszi Olaszország 
egész fölszinét, s nincs város, mely ezen méltóság- 
ből kivetkeztető ajándék ellen tiltakoznék. Mikor 
fogja végre az olasz nép a pokoltól való félelmet 
levetközni, és azon sorsra méltónak mutatni ma- 
gab melyet a neki a gondviselés kijelölt ? 

CGaribaldi." 

rek fogadtatása szivélyes és tüntető volt. 

mert Mexico a zavarnak 

OROSZORSZÁG. Szt-Pétervár, májua 20 
Tegnap a szláv követség Tolstoj közoktatási mi 
niszternél ebédelt. Rieger toasztott mondott, ki- 
emelvén, minő szerencse az, ha az ifjuság mevelése 
egy a nemzeti érzülettől áthatott férfiu kezei közé 
van fektetve. Az osztrák szlávok nem részesülnek 
ezen szerencsében. Este nagy diszhangverseny. Hol- - 
nap 11 órakor fogadtatás a czár által. Hétfőn el- 

utazás Szt.-Pétervárról- 
A ,Nat. Ztg.4 irja : „Nem kell külön kiemel. 

nünk, hogy hétfőn este a megérkező szláv testvé 
a vendé- 

geknek még az nap adatott egy bankett, hol a cseh 
követ Brauner, a szives fogadtatást constatálta, k 
melyben a szlávok ezen a szláv földön részesültek, 
„azon perezben, midőn azon elem (a né- 
met), melylyel ezer év óta küzdünk, min- 

ket mindazért, mit érte tettünk, elnyo- 
matással fizet, s minket a falhoz akar 
szóritani.4 A dalmata Danillo arra utalt, hogy 

népe, mint tengerész nép, gyakran jö baráti érint- 

kezésbe az orosz matrózokkal. Rieger azt kérdó: 

valjon a legszámosabb nép, müveiben is az elsőet 

A többi nemzet megelőzte a szlávokat, 
mert a szlávok az egy testnek szétszórt 
tagjai, melyek mindegyike egy-egy es- 

küdt ellenségével küzdött. Az egyik a né- 
mettel, a többi a magyarral, olaszszal, 
tatárral. Ma azonban fölkelt a szláv testvérlésülés 
napja, s mi mindnyájan biztosak vagyunk ben- 
ne, hogy egy testet képezünk, s biztosak , hogy 
ha csak egymást támogatjuk, egy nagy nem 
zetté leszünk, nemesak számban, hanem 
tettekben is.6 

Másnap az urak a császári biblothekában 
voltak, hol minden német szót a német hivatalno- 
kokkal gonddal kerültek. A 

„Este „Az életet a czárért. szindarab adatott, 
hol Konetmtn s Miklós nagyherczegek is 
voltak. Az első felvonás után a közönség felkelt, 
hogy a vendégeket s nevezetesen Palaczkyt css 
Riegert megéljenezze. Aztán az orosz néphym— 

nust játszodták. A második felvonásban egy ma- 
zurka tánczot lepiszszegtek. Palaczky és Rieger 
Párisban megigérték nehány lengyel barátjaiknak, 
hogy a szelidebb politika mellett fognak Szt.Péter- 
várott felszólalni s ezért tudtukra akarták adni, 
hogy erre itt tér nincs, mert belügyeinkbe senki 
másnak beleszólást nem engedhetünk. Ha Palaczky 
és Rieger urak azt képzelték, hogy itt valóban te- 
hetnek valamit humanitási érdekből a lengyelekért, 
ugy bebizonyiták, hogy éppen nem ismerik az orosz 
viszonyokat, mert a legbefolyásosabb emberek is 
felhagytak itt a lengyelek mellett való agitatióval, 
mióta meggyözödtek, hogy a két elem közt a ki- 
békülés lehetetlen Hogy pedig a csehek ked- 
veért más utat kövessenek, az puszta illusio. ÖŐ 
egészen Oroszország karjai közé dob- 
ták magukat, velük tehát alkudoznunk nem kell. 
oTegnap a vendégek tiszteletére estély volt Kuselev- 
Besborodko grófnál, hol Gortsakof hg is jelen volt." 

MEXICO. A ,Mém. Dipl.4 jelenti: „Egyike 
azon hadsegédeknek, kik legnagyobb ragaszkodást 
tanusitottak Miksa császár iránt és különös bizal- 
mának örvendettek, tegnap óta, keresztül utaztában, 
Párisban időz. Sem ő, sem fegyvertársai nem hagy. 
ták el Miksa császárt; hanem ez hagyta el öket. 
E tiszteletreméltó tiszt ápril 16-ka táján utazhatott 
el Mexicoból. — Azon hiteles felvilágositások sze- 
rint, melyeket szives volt velüink közölni, tiz nap- ir 
pal a franczia csapatok hajóra szállása után, min- 
den közlekedés meg volt szakitva a főváros és a 
tengerpart között A mi Miksa császárt illeti, ő vá- 
ratlanul és egész egyedül a megicoi hadcsapatok- 
kal és nehány benszülött tiszttel indult volt el; 
egyetlen osztráknak vagy idegennek sem nzedte. 
meg, hogy őt elkisérje. Elhatározása márcz. 13-án 

történt. Ezen nap óta Mexikoban két oldalról meg 
volt szakitva minden közlekedés és fe e n 
kezett hir. Marduez által rápeszeke, 

dott fia harczolt. ztek különben, i 
szár eb mindenesetre kiméltatni 

különböző , Miksával jött ideg 

ból alakitott idegen ezred, e 
biztos, hogy életét ergement 

maznék is, nem többet 

gondol.4 



- Gróf Péchy kir. biztos ő nmisga kör. 
utja s lelkes fogadtatásáról újabb tudósitásokat vet- 

tünk Udvarhelyszék, Fogarasvidéke, Gyulafehérvár, 
Alsó-F hérmegye s rapnyosszéktől Közelebbi szá- 
munkban közöljük. 

- A dobokam egye ei intelligenta folyó hó 

2-kán Szamosujvártt tartott értekezletéből menesz- 
tett küldöttség tegnap tisztelgett kir. biztos ő nagy- 

méltóságánál, átnyujtván az irásban megállapitott 
nyilatkozatot, mely az ottani óhajtások- s reménye- 

ket faejezi ki, s melyet jövő számunkban közltnk. 
A dobokamegyei értekezlet, mint ér- 

tesitenek , a koronázási ünnepélyre küldendő ban- 
deriálistákat illetőleg szintén odanyilatkozott, hogy 
nem érzi magát feljogositva a megye nevében ha' 

és intézkedni. Azonban aláirás indittatott, 
melyet főispán b Bánffy Dániel 100 frttal nyitott 

g eljjek hogy e megkivántató összeg fele ré 

dertálisták, az aláirt összegre nézve pedig az alá- 

irók közül többen, s legelől a főispán azon kivá- 
natot jelentették ki , miszerint ez összeg a Kralo- 

vánszky. alaphoz csatoltassék. 
Özvegy b. Radák Isvánné ő nsga, 

e folyó évi május 30 dikán tüz által elkárosodott 
gazdák előleges fölsegéllésére a külmagyar tized 
kapitányához ötven frtot küldvén, ezen összegből: 
4) Lónai Jakab György 8 frt. 2) Albert István 8 

frt. 3) Balázs Márton 12 frt. 4) Papp Márton 8 ft. 
5) Tőth Gergely 6 frt. 6) Gáspár Mihály 8 forintok- 

ban rögtön részesedett, mely kegyes jótéteményért 
az illetők ő nsgának köszönetet nyilvánitnak. Ko- 
lozsvártt, május 31-kén, 1867. 

Beküldetett szerkesztőségünkhez: „Ifju- 
kori költemények, irta Csataghi. I. Szerző 
sajátja. Brassó. Nyom. Römer és Kamnernél. 1867. 
á 1 forint 30 kr. Továbbá.: „Érsekujvári Gyar- 

e0 
mathy Sándor emlékezete,4 egy imában tartotta 

K.Sz Királyt Viski Zsigmond k. sz. királyi pap és 
egy gyászbeszédben , tartotta M.-Bikalon Benedek 

Pál m. bikali pap, január 16-kán, 1867. 

* Mig egyfelől arról értesülünk, hogy P. Szath- 
mári Károlynak ,„A gy.fehérvár-enyedi is- 
kola történetet czimü munkájára minden ol. 
dalról szép számu előfizetés érkezett be; addig Há- 

romszékről azt a tudósitást veszszük, hogy ott az 

önálló irodalmi munkák irányában nagy közöm- 

bösség mutatkozik, s igy a fennebbi sokat igérő 
munkára kibocsátott felhivási ivek nem részesittet- 
tek méltó figyelemben, s pedig Háromszéknek szá- 
zadokon át is a n. enyedi iskola volt alma materja. 
Mindenki meg fogja nekünk engedni, hogy ezt nem 
sorolhatjuk a dicséretreméltó dolgok közé; de azt 

föl nem tehetjük Háromszék tiszteletreméltó intelli- 
gentiájáról, hogy épp az enyedi iskola története 
által legkevésbé se érdekeltetnék, s a mulasztás 

még helyrehozható, mert az ivek beküldésének ha- 
tárideje f. hó 15-re van áttéve. 

– Ő cs. kir. Apostoli Felsége f. évi május 

28-ról kelt legfelsőbb határozatával Smaics Ber- 

talant, Fiumemegye főispánját, s Fiume s Buccari 
polgári kapitányát ezen méltóságától legkegyelme- 

sebben fölmenteni méltóztatott 
—– Egy községben a közbirtokosság több- 

sége, a baromtenyésztésnek nagyobb lendületet 
adandó, egy tenyész-bikának beszerzését határozta 
el; midőn a gyülésbe érkezik, egy magát alkotmá- 

nyos elvünek valló birtokos (ki nemcsak a megyén, 

de az országgyülésen is szerepet akart volna ját- 

szodni) s hatalmas „vetot-jával ellene mondott a 
„többség" határozatának, azon fontos államokból, 
mert neki három szép reményü tinója lévén, ezekre 

nézve még most nem kivánatos a tenyész állat be- 

szerzése, ha mégis a többség beszerezné, kész azt, 

ni... Ajánlatba kellene hozni a közgazdászati mi- 
niszteriumhoz állattenyésztési osztály-tanácsosnak. 

— Czáfolat. A ,K. Közlöny" 59-dik szá- 
mában idei május 18-ról ezen czim alatt: „Sztrim- 

buly (B.-Szolnokmegye). Valamely rosz akaratu 
egyéntől Gy. Mihály álnév alatt a sztrimbulyi jegyző 
ellen egy czikk jelent meg, melyben azt igen fe- 
kete szinben festik le. Miután a sztrimbulyi jegyző 
én vagyok, hogy ártatlanságom világosságra hozas- 

sék, az illető hatósághoz kinyomozási vizsgálatért 
folyamodtam. Addig is, mig az megtörténik, az 
egész czikket tulzottnak, nagyitottnak; czikkirót 
pedig, kinek czikke nem egyéb, mint mende-monda 
után hallott dolgok boszuból és nemzetiségi gyü- 

lölségből származott tulzása, szégyen nélküli, gya- 

lázatos rágalmazónak nyilvánitom. Oláh-Lápos, jun. 
1-jén, 1867. Szántó Mihály. l 

— Gelich Rikhard, jeles strategicusunk, 
„Tájékozás a hazai hadrendszerről alkotandó tör- 

vényjavaslatt czimü czikksorozata, mely a „Ma- : 

gyarország"-ban jelent meg, külön lenyomatban is 

kiadatott s minden könyvárusnál kapható. Igen ér- 
dekes olvasmány. 

– Kiss Pál honvédtábornok, a hazának 

egyik leghűbb fia, Eszék várának vitéz és hü pa- 

rancsnoka, a visszavonultságában is hasznos életü 

hazafi, Pesten, hová gyógyittatása végett ment volt, 

május 27 kén meghalt. 

UJ J Hedb A. 
— A ,Monit.4 irja jun. 1-én, hogy a londoni 

szerződés ratificatioi május 31-én cseréltettek ki. 

— Niel tbngy, mint a „Journ. d. Paris" irja, 
rendeletet adott ki, mely szerint valamennyi 
franczia tüzér-ezred békelábra állitandó. 

- A ,Reuter iroda tudósitása szerint Juarez 
igéretet tett volna Seward küldöttjének, hogy 
Miksa császár életét kimélni fogja ha 

hnldstarant ünőire nézve — ártalmatlanná ten- ez netalán fogságba kerülne A nWien. Abendpost 

szerint, Washingtonból május 30-án este 11 órákor 
indult távirat, melyet az ottani osztrák consul inté- 

zett válaszul Bécsbe, csak azt mondja, hogy az 
egészből egyébről nem tudnak, mint hogy 15-kén 
Gueretarot a szabadelvüek bevettek, s hogy Miksa 
császár feltétlenül megadta magát, mint ezt mult 
éjjeli táviratunk is jelenté. 

– Fiume, junjus 1.jén. A mai rendkivüli 
közgyülés határozatából, Matcovich, Scarpa, Ran- 
dich, Kohen és Verneda urakból alló küldöttség 
fogja képviselni a koronázási ünnepélyeknél Fiume 
városát, A királyhoz, gróf Andrássyhoz és Deákhoz 
köszönő feliratokat intéznek, melyeket a nevezett 
küldöttség fog átnyujtani. 

A „K. Közlöny" magán távirata. 
Pest, junius 3-kán délután. Koronázási 

oklevél, királyi esküminta, trónlemondási tör- 
vényjavaslat a képviselőházban előterjesztet- 
tek. Amazok biztositják minden törvényein- 
ket, miket koronázott királyok szente- 
sitettek, szentesitendenek, ugy a királyválasz- 
tást pragmatica sanctio értelmében Erdély 
nem külön, hanem Magyarországba foglalva 
emlittetik. Előterjesztvények holnap tárgyal- 
tatnak. Koronázás nyolczadikán. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Junius 3-kán: 59/, Metaligues 100 frt 60.10. 
50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.50. Kamat 62 75. 
1860. Kölcsön 89,. – Bankrészvény 725.-. Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 186.40. London 10 ft st. 
100 frt 231/, kr 127.70. Ezüst 122.50. Cs. királyi 
arany 5.88. 

Május 31-kén: Földtehermentesi kötvény Ma- 
gyarországi 71.5 . Erdélyi 67.50. 

T és felelős szerkesztő DozsA Dámi. 

Minden megrendelések és m eg bi z a sok HHVATAHL. 
207. 1867. (194) a-3) 

sk szam- Pályázat. 
Melyet az erdélyi helvét hitüek egyházi Főtanácsa nyit, a marosvásárhelyi 

helv. hit. főtanóda mellett felállitott 4 éves jogtanfolyam 4 dik évi tanfolyama mellé 
ideiglenes állásu két segédtanári 

hoz külön külön 700 frt évi fizetés van kötve, - a tanfolyam megkezdésére pedig 
f. év September eleje kitüzve. 

A fennirt tanfolyam tárgyai: Perenkivüli eljárás, birói illetékességi-, csőd-, ki- 
egyezkedési-, és ügyvédi rendszabály, osztrák pénzügyi törvény ismeret , 
kereskedelmi törvény és eljárás, bányajog, osztrák birodalmi és magyar atatistika, 

szükségelt, és egyelőre 

osztrák közigazgatási törvény ismeret. ! 
A pályázati kér vények a képességet tanusitó okmányokkal együtt f. évi Julius 

h egyházi Főtanácshoz Kolozsvárra, bérmentesen lesznek hé 15 ig az erdélyi h. 
beküldendők. 

Az erd. helv. hit egyházi Főtanácsa üléséből Kolozsvártt, 

Báró KEMÉNY FERENCZ. 

állomásra, mely állomás- 
irodalom 

előszeretettel 

képviselve. 
váltó és ! 

Majus 12 én, 1867. 

Olasz Károly titkár. 

NEM HVATALOS. 
) 

vendegtő 

a a „Magyar Koronához" 
EEéÉecsmem. 

Alólirt mély alázattal bátorkodik jelenteni, hogy a már 100 év óta fennálló 
„MAGYAR KORONAf" czimü vendéglőt, (váro, Himmelpfortgasse A 
vette, és az idő kivánalmainak tökéletesen megfelelő ujitásokat és 
uj butorozást most már bevégezvén május 25-án megnyitotta A 
lakásokbani legnagyobb hényelem, pontos szolgálat, jó konyha és 
a legmérsékeltebb áron reméli alólírott a magas uraságok , 
mozók megelégedését és kegyét kiérdemelni. 
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közelebbről érdek k 

könyvkereskedésemben 

(149) 

van KOLOZSVÁRTT. 
FŐPIACZ. 

Van szerencsém a t. ez. közönségnek ujonnan berendezett könyv-, mű-, hangjegy raktáramat és zongoráimat 
becses figyelmébe ajánlani. a 

Tongorált és templomol számára Iarmoniumok 
T a bécsi gyári áron 

Concert Zongora. Piáninó. 

EMJÉN LÁSZLÓ 
könyv-, mű- és hangjegy-kereskedése 
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hirlapokban bármely 

könyvkereskedés 
által 

hirdetett könyvek, 
képek, hangjegyek 

általam gyorsan 
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Harmonium. 
l14) át- 

s ? T UoloJIe s e gryopfA e so uUuesouod 

italok által 
ugy mint a t. cz. 

Mély tisztelettel 

(130) 

figyelembe vétel végett : 

pakét 40 és 80 kr. 

üvegcse 40, 60, 80 kr. 

egy tok 30, 50 kr. 

Kolozsvárra nézve egyedüli raktár 

zzszsz szz aze 

s sssszv 

2a 
Első rangu Párisi, Pesti és Rochlitzi hires gyógyszerész ház 

ergmann és Comp. altal feltalált következő szerek ajánítatnak keg 
2 
ű 
Katrány-szappan, börtisztátlanságok ellen 1 darab 40 kr. 
Köszvény-gyapott, minden rhenmaticus fájdalmaknál kitünő hatással egy 

D 

b 
b 
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Szakállnövelő tinctura, legbiztosabb szer még igen fiatal embereknél és a 
legrövidebb idő alatt erős szakállat nevelni 1 és 2 frt. 

Jég-pomádé. évek óta ismert és hires a haj fodritásra és erősitésre 

Foggyapott, mindennemt fogfájdalmak egy pillanat alatti megszüntetésére, 

A franczia cs. államokra nézve szabadalmazott. 

WOLFF JÁNOS gyógyszerésznél. 
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Kiadták itj. 
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Nevelés, önnevelés. 
Miveltség és eszközei. 
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al eje - a tszta yerkségbül 
Az 1866 dec. 27diki nagy gyüléskor 

frank és 24140 frt o. ért. 30 kr. 
a biztositóknak az 1863-65 iki üzleti folyamokban. 

ennállása óta 1862 dec. 2-tól 1867 mártiusig halál esetekben 
frankot és 185,983 frt 75 krt fizetett ki. 

ivánt felvilágositások kaphatók Kolozsvártt. ALTMANN 
megbizdttalébály valamint: az erdélyi föz és kerületi 

rx t mxme 

Csinos papirk 

Velin papiron, 

n m 

Angolvászonba kötve, aranyozva 
angolvászonba kötve, aranymetszéssel 1 frt 50 kr. 

3 frt 50 kr. Aranymetszésü finom bőrkötésben, csattal 
3 frt 80 kr. 

STENN SANOS könyvkereskedésében Kolozsvartt, 
Maphato: 

VISZHANGOK AZ ÉLETBL. 
Irta Cserey Drusiánna. 

Berzenczey Miklós és Lukácsfi Aurél. 
Tartalom: Ajánlat. Előszó. Nézetek és vélemények. Bévezetés. Élet, 

szerelem. Lélektan. Társalgás és társas érintikezés. Szeretet, 

Ára 1 frt. o. é. 

A magyar felelős miniszterium közigazgatási és törvénykezési 

Hemdeleteimelk gyűjtememye. 
1-ső füzet. I-XIV. Ára 40 kr. 

SZEREMLEI: 

a Momvédelmai bizotimmámy keletkezése 
és a forradalom kitörése 1848-ban. Ára 1 frt 20 kr. 

BEDŐ LAJOS, 

mHmagyar AlMoImamy Hántéja,. 
Magyarország törvényei alapján a nép számára. Ára 20 kr. 

NövemdéM iljusag imaNkönyve 
hymnuszokkal. 

Hitben megerősödött protestáns fiuk és leányok számára. 
Irta Medgyes enjós 

ötésben 

diszes habselyem kötésben 

TOMPA MIHÁLY, 
olajág. elmmelkedesek, fohaászol 

és inmmálk. 

Hölgyek számára olvasó és imakönyvül. Ára 2 frt 20 k. 

60 kr. 
1 frt — kr. 

Bár a kertem nagyobb volna! 
Néhány szó a tagositásról. Az erdé- 

lyi gazdasági egyesület kivánságára 
kisbirtokosok számára irta b. Bán- 
fy János. Kiadta az erdélyi gazda- 
sági egyesület. Második bővitett ki- 
adás. Ára 16 kr. 

(186) (3-3) 
T Megtekintés végett. = 

Alólirt a nagyon tisztelt publikumnak 
jelenti, hogy a Tusnádi fürdőn a „három 
székely huszár" czim alatti 

magy vemdéeglő 
folyó év junius 1-jén megnyittatik, 

s a nagyon tisztelt vendégek, és keresztűl 
utazók számára a legjobb tápláló és jó iz- 
letü étkek, italok és ennek gyors szolgálta- 
tásával, a legolesóbb áron gondoskodva van. 

Étkek ára, havanként egy ebédért: 
1 porczió 4 tál étkekkel, hetenként kétszer 
5 tál étkekre, bővitve a háztól elvive ke- 
nyér nélkül 16 ífrt o. é. 

1 porczió 3 tál étkekkel, hetenkint kétszer 
4 tál étkekre bövitve, a háztól elvive ke- 
nyér nélkül .z fe, 

1 porczió 4 tál étkekkel, betenkint kétszer 
5 tál étkekre, bővitve az ebédlöbe kenyér- 
rel együtt .. 16. frt 

1 porcztó 3 tál étkekkel hotenkint kétszer, 
4 tál étekre, bővitve az ebédlőbe kenyér- 
rel együtt 12 frt 
Az eegtvélire nézve azi étlap szerint, a 

legjutányosabb áron a legjobb étkek- és ilal l 
lokról gondoskodva van. Továbbá a reggeli 
egy nagy porczió kávé bival- tehénytéjel, 
egy kitlivel együtt.. 18 kr. 

A nagyon tisztelt vendégeket mentől 
több meglátogatásért kéri alólirt illő tiszte- 
lettel. FERENTZI SÁNDOR, 

ivendéglős. 

Nyomatott az ev. ret. főtanoda betüvel (Bel-farkasutcza T4 sz) 
a-


